

网商红颜 “娘子军”顶起半边天

马云:女人的内心是要很强大的

“娘子军”顶起半边天

在淘宝网上那些琳琅满目的商品背后,你也许想象不到,女性卖家的总数已经与男性卖家持平。

本次网商大会30强网商中,“摩登小姐”的创始人吴芳芳、“羚羊早安”张玲玲等9位都是女性,她们在网上一步步创建了自己的品牌并迅速发展。

“在网上,女性可以突破传统创业的很多局限,比如不会受到男性排挤和歧视,可以选择自己的兴趣和方向。”

荣膺本届网商大会最具创业精神网商的吴芳芳,就是借助于电子商务,将自己喜欢孩子,喜欢服装设计的梦想转变成了现在最畅销的网货品牌——摩登小姐。

周晓璇是一位单亲母亲,为孩子离职的她不久前遭遇了婚姻尴尬,但是她并没有放弃梦想,在淘宝上开了自己的服饰店“宠伊坊”。

三年一路艰辛,周晓璇已经成长为一名四钻卖家。“在网上边卖东西边聊天,一边还能照顾孩子。”周晓璇说,“我现在的快乐是持续不断的。”

昨日,参与女性论坛的不少网上创业成功的女士说,与传统线下创业相比,通过电子商务平台进行创业能够让女性创业者规避成本、时间、自主性等多方面的难题。

“刚开始在淘宝开店时,抱着一种玩玩看的心态,启动成本只有4000元,一切都是背着父母做的。”今年销量有望破亿的七格格女装创始人曹青说,没有想到这一做就不可收拾了。



王利芬



张兰

与前6届网商大会的一个最大不同是,本届网商大会专设了一场以“非常女人志”为主题的女性论坛,因为“娘子军”在网上已顶起半边天。

有机整合中国的美食、艺术和时尚元素后将中餐馆开到伦敦、纽约的俏江南创始人张兰,以主持央视“赢在中国”而蜚声商界、如今辞职创办优米网的王利芬,有“时尚女魔头”之称的BAZAAR主编苏芒……畅谈女性创业的苦乐得失。

尽管论坛打算仅限女士入场,但在众多男士的要求下,主办方不得不“临时开放”浙江省人民会堂二楼和三楼给男士坐。

晚报记者 程国平 文/图

王利芬:阳光路,平常心

2009年,中央电视台二套“赢在中国”栏目的成功运作,让王利芬这个名字在中国商界声名鹊起。但正当她在央视的事业如日中天之时,她辞职了,她的选择是成为一名网商,创立优米网。在11日的“非常女人志”女性论坛上,王利芬谈了两个观点:一是阳光路,二是平常心。“任何人创业都要走阳光的路,否则你会成为罪恶产业链中的一环,甚至是缔造者。”“我的企业非常阳光,我不需要向任何人打点,我的钱是血汗挣来的。”“很多人都觉得马云做人过于高调,我想说有几个人敢高调呢,因为他们只能选择低调!”王利芬说,除了走阳光路,还要有一颗平常心,所有成功的人都是在做自己,而不是一直与别人比。“创业里面这两个事情想不清楚,你没办法远航,甚至刚刚起航就爆炸了,多金碧辉煌的大厦都会被你炸得一干二净。”

张兰:珍惜,所以付出

在中国的餐饮业富豪榜上,俏江南的创始人张兰稳居前三。在网商大会女性论坛上,张兰演讲的主题是:《怎样做幸福女人》。张兰否定了“失败再重新站起来”这句名言,她认为在她这里不管用。她的观点是:人生每一个阶段都给自己设定一个不近不远的目标,这个目标一定是能够实现的目标,当你实现这个目标,在你走近这个目标的时候是幸福快乐的,当你实现这个目标的时候就是更大的幸福和快乐。“珍惜你眼前所有所有的一切,珍惜你身边所有的人,你珍惜他们才能够去付出,才不会去抱怨,当你获得一点点回报的时候你感觉到无比的幸福。”

马云:女人的内心是要很强大的

虽然是一次女性论坛,但中国的电子商务掌舵人马云应邀为女性分享了创业精神。作为一名成功的创业典型,马云给在座女性朋友们提出了几条创业必备的素质:首先,无论男人还是女人都一样,永远不要抱怨,因为抱怨只会让你越来越烦躁。“我们到这世界是来做人而做事,不是为了做事而做人。”马云说,当你遇到事情时,你别抱怨,你只需拿出行动来,拿出方案来!

其次,要有一颗平常心,时刻充满着感恩之情。做简单的人,所有成功的人都是简单的人,不要将事情复杂化。

除了欣赏男人、用好男人,不抱怨,平常心,感恩之外,马云认为,女人还有一条男人所不具备的长项,那就是以柔克刚的柔,是柔情。“女性某种程度没必要展示自己很强大,但是她内心是要很强大的。”

“和男人一样,女人创业也要知道自己有什么,自己想要什么,自己要抛弃什么。”这是马云在演讲最后给女性的建议。

>>>相关链接

看看女性的网络机会

“麻豆”“淘女郎”等正是随着创业大军的兴起而产生的,此外,“网店装修师”“网店摄影师”“服装搭配师”也成为人们耳熟能详的词汇。

2004年,马遥从广州美术学院毕业后,在一家广告公司做平面设计。2007年马遥开始尝试做网店代理卖画。因自己本身有网站设计的基础,网店的“装修”全由自己完成。

自己的网店装修设计渐渐为人熟悉,不少人就慕名来找,然后网店装修业务就一发不可收拾,越做越大。

今年20岁的谢妙玲是一名兼职“麻豆”,目前在天河区广东金融学院念大二。在两年前的暑假,机缘巧合下,谢妙玲被老家某红酒品牌找去做淘宝网图片展示模特,这是她第一次当模特。

谢妙玲就是在首次当了“麻豆”之后,开始寻找模特兼职工作,并慢慢爱上了模特这个职业。